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Se fossi io il Commissario europeo all’agricoltura e allo sviluppo rurale… 

 

 

RESPONSES  487 

 

 

 

Da un sistema centralistico guidato da regole dettagliate ad uno decentrato 

fondato sul controllo dei risultati 

 
Pensi che l’Unione Europea riuscirà a coordinare con successo questo nuovo modello di gestione 

della PAC? 

485 responses 
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Pensi che l’Italia sia preparata a gestire un tale trasferimento di competenze e di responsabilità? 

485 responses 

 

 

200 

 
 

150 

 

 
100 

 

 
50 

 
 

0 
1 2 3 4 5 

 
 
 
 
 

 200 (41.2%)  

  

  

  

 96 (19.8%)   105 (21.6%)  

    

 51 (10.5%)     
 

33 (6.8%) 
 

      

 

    20 (4.1%)  

51 (10.5%) 

114 (23.5%) 
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Pensi   che  l’ulteriore  trasferimento  agli  Stati  membri di decisioni relative alla PAC possa costituire 

un passo verso la rinazionalizzazione della politica Agricola? 

484 responses 
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Giudichi  complessivamente  positiva la proposta che è stata formulata dalla Commissione? 

484 responses 
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69 (14.3%) 
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Il futuro dei pagamenti diretti 

 

 

 

 
Pensi che il mantenimento dei pagamenti diretti sia una soluzione opportuna per sostenere i redditi 

agricoli? 

483 responses 
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Pensi che il mantenimento dei pagamenti diretti nella nuova formulazione della condizionalità e del 

cosiddetto eco-schema rafforzi effettivamente la componente ecologica della PAC e la sua 

efficacia per assicurare la sostenibilità ambientale e il contrasto/adattamento al cambiamento 

climatico? 

478 responses 
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Pensi che i pagamenti diretti abbiano un impatto rilevante sui prezzi e gli affitti della terra e quindi 

costituiscano un ostacolo all’accesso alla terra di nuovi agricoltori? 

480 responses 

 
 

150 

 
 
 

100 

 
 
 

50 

 
 
 

0 
1 2 3 4 5 

 
 
 
 
 
 

Pensi che i pagamenti diretti giochino un ruolo strategico positivo per il futuro dell’agricoltura 

europea? 

480 responses 
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Il futuro dello sviluppo rurale 

 

 

 

 
Ritieni che nella distribuzione dei fondi tra primo e secondo pilastro sia stato giusto che la 

Commissione sacrificasse di più i fondi che essa destina allo sviluppo rurale, rispetto a quelli 

destinati in particolare ai pagamenti diretti? 

483 responses 
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Sei favorevole che l’Italia decida di spostare fondi dal primo al secondo pilastro come consentito 

dalla proposta di regolamento per il periodo 2021-2027? 

483 responses 
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Ritieni che le misure agroambientali dei PSR siano necessarie per assicurare Ia sostenibilità 

ambientale e il contrasto/adattamento al cambiamento climatico? 

480 responses 
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Ritieni che le misure per l'innovazione dei PSR siano appropriate per accrescere la competitività 

delle imprese agricole ed agroalimentari? 

481 responses 
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Il budget e il futuro della PAC 

 

 

 

 
Tenendo conto anche delle altre priorità dell’Unione (sicurezza, immigrazione, crisi economica, 

relazioni esterne, ricerca, ecc.) pensi che il taglio proposto al bilancio agricolo per il periodo 2021-

2027 sia accettabile? 

482 responses 
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Saresti favorevole ad un aumento dei contributi nazionali al bilancio dell’Unione europea, se 

questo fosse necessario per garantire il finanziamento della futura PAC? 

480 responses 
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Saresti favorevole ad introdurre il cofinanziamento nazionale del primo pilastro, se questo fosse 

necessario per garantire il finanziamento della PAC? 

480 responses 
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Ritieni che ci siano ancora margini per significativi cambiamenti nella futura PAC rispetto alle 

proposte della Commissione? 

482 responses 
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Dati anagrafici 

 

Sesso 

487 responses 
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Età 
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Formazione/Titolo di studio 

484 responses 

 

 
 

   Fino alla media inferiore 
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  universitario 
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24.2%   Laurea magistrale nuovo ordinamento 

(3+2 anni) 

    Dottorato di ricerca o Master post-la… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Specificare se gli studi svolti hanno attinenza con l’agricoltura 
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Attività esercitata 

486 responses 

 
 

Studente 
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Imprenditore       
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Impiegato o intermedio 

Disoccupato 

Pensionato 
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Organizzazione in cui svolgi la tua attività 

476 responses 

 

Impresa agricola 

Amministrazione pubblica 
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